
 

Číslo 13 

Skaličanský obzor 
Občasník  nejen o  dění  a  věcech veře jných ve  Skal i čanech 

Informatorium 

V roce 2024 se v obci usku-
tečnila celá řada velice náklad-
ných investičních akcí, které 
způsobily značné komplikace a 
částečné nepohodlí místních 
usedlíků, ale to tak při podob-
ných akcí chodí a nic není 
hotové mávnutím kouzelného 
proutku a tudíž je vždy nutná 
určitá míra trpělivosti a shoví-
vavosti. Poděkování pak patří 
všem, kteří se na realizaci 
investičních akcí podíleli a také 
všem těm, kteří byli vůči pra-
covníkům realizačních firem 
slušní, i když to u nás v obci 
bohužel při těchto akcích 
nebylo pravidlem...    

Na Silvestra budou v obecním 
domě prezentovány proběhlé 
akce, informace o rozpočtu na 
rok 2025 a informace o pláno-
vaných akcích. Podrobná pre-
zentace bude provedena 
(obdobně jako v březnu roku 
2024) na veřejné obecní 
schůzi. Podrobnosti budou 
vždy zveřejňovány ve vývěs-
kách, jako obvykle. 

SLEDUJTE vývěsky v obci! 

Výroční valná hromada 
SDH Skaličany  

2 

Oslavenci v obci v roce 
2024 
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LAVOR Cup 2024 2 

Novoroční špacír -              
pozvánka, trasa 

3 

Malá pencle 2025 3 

Pinčes u Čiláka 4 

Prosba o dodržování 
pořádku 

4 

Uvnitř tohoto vydání: 

prosinec 2024 

 

 

Vážení sousedé, po pěti letech (poslední číslo Obzoru vyšlo v listopadu roku 2019) držíte v ru-
kou další vydání našeho samizdatového občasníku. Sice je vždy o čem psát, ale drtivá většina 
dění z našich akcí a pozvánky na tyto akce jsou pravidelně prezentovány ve dvouměsíčníku 
SOBě, případně v Blatenských listech, které pravidelně distribuujeme do schránek skaličan-
ských domácností a navíc o aktuálním dění či plánovaných akcích informuje osadní výbor zve-
řejněním ve dvou vývěskách v obci, které by měl každý pravidelně sledovat, aby nedocházelo k 
tomu, že se pak někdo diví, že o něčem neví, kdo chce, informace si najde. Vyjma toho, je na 
sociální síti Facebook založena skupina Skaličany, kde jsou vždy s dostatečným časovým před-
stihem zveřejňovány důležité informace. Některé informace jsou šířeny i hlášením místního 
rozhlasu. I z těchto důvodů byla taková časová prodleva mezi posledními vydáními Obzoru. 
Toto číslo pak můžete brát třeba jen jako pozvánku na nadcházející akce. Největší společen-
skou akcí byla v roce 2024 oslava 125 let Sboru dobrovolných hasičů Skaličany a perfektní 
akcí byl první ročník maškarního reje. Vzhledem k probíhajícím investičním akcím se po roz-
hodnutí osadního výboru nekonal posvícenský sportovně společenský víkend, Pokračovala 
však brigádnická činnost, během níž je svépomocí rekonstruován obecní dům, ve kterém se 
konají pravidelná posezení a informační schůzky o dění v obci. V roce 2025 snad již toto úspěš-
ně dokončíme. Když je umístěna cedule před obecním domem, tak se ten den vždy něco děje a 
zajít může skutečně každý a kdokoliv, třeba jen na pár slov, všichni jsou vítáni.    
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V ý r o č n í  v a l n á  h r o m a d a  

S D H  S k a l i č a n y  
Sbor dobrovolných hasičů Skaličany zve 

všechny své členy, zájemce o členství, přispě-
vatele, přátele a podporovatele na výroční 

valnou hromadu, která se uskuteční 

v pátek 10. 1. 2025 od 19:00 hod. 

v obecním domě čp. 20 ve Skaličanech. 

Předběžný program: 

- zahájení, přivítání hostů 

- zpráva o činnosti za rok 2024 

- plán činností na rok 2025 

- volby vedení a výboru SDH 

- případné přijetí nových členů 

- diskuze, náměty, připomínky, kritiky 

- občerstvení, volná zábava 

 

Společenská rubrika 

K významným životním výročím                   

jsme v roce 2024 gratulovali a touto cestou 

opětovně gratulujeme a přejeme hlavně 

pevné zdraví:   

Kulatiny: 

Marie Mičková, Jana Chlandová  

Zdeněk Slezák, Miloň Darda  

Půlkulatiny: 

Marie Kvardová, Milena Slezáková  

Jaroslav Sojka  

Osadní  výbor Skaličany a Sbor dobrovolných hasi-
čů Skaličany ctí dlouholetou tradici u nás v obci a 
gratulace realizuje občanům obce vždy při dosažení 
60 let jejich věku a následně se gratuluje v pětile-
tých intervalech, pakliže oslavenci o gratulaci stojí. 

LAVOR CUP 2024 

I v roce 2024 pokračovaly přátelské sportovní soubo-
je v rámci setkávání sousedů ze Skaličan a Buzic. 
Letos se podařilo zorganizovat pouze 2 souboje a oba 
dva ovládli buzičtí (florbal a těsně i nohejbal) a La-
vor Cup se tak stěhuje, vlastně zůstává v Buzicích, 
jelikož jsme jej v loňském roce ovládli poprvé v his-
torii my ze Skaličan, ale pohár nám doposud doru-
čen nebyl, tak si na něj snad sáhneme někdy jindy. I 
v roce 2025 by souboje měly pokračovat, pokud na 
ně bude organizační síla a chuť setkávat se v přátel-
ském duchu a v pohodové sportovní a kamarádské 
atmosféře, přičemž každý kdo si chce zahrát, nebo 
jen přijít zafandit je velice vítán! Sledujte obvyklé 
informační zdroje! 
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Sbor dobrovolných hasičů, osadní výbor a FK KOZEL 
Skaličany  

 

zvou širokou veřejnost, děti všeho věku, mládež, dospělé, 
místní i přespolní, PrDuch, PraSe, psy i kočky na 5. ročník: 

NOVOROČNÍ ŠPACÍR  
okolím Skaličan 

sraz a odchod 1.1.2025 v 13:00 hod. od kapličky 

trasa špacíru: Kaplička Skaličany – Sv. Ján – Dvoretická cesta – 
Dvoretice – Laciná – Buzice, přestávka v Hospodě u Čiláka – buzic-

ká alej – Myť – Závist – Skaličany, náves, obecní dům 

Trasa má cca 10 km, kdo si myslí, že by ji nezvládl, může si ji zkrá-
tit známými pěšinami a cestami, či si ji jinak upravit dle vlastního 

uvážení. Důležité je, že se sejdeme a projdeme! 

Trasa může být na startu upravena s ohledem na povětrnostní pod-
mínky a počasí vůbec.  

Po příchodu zpět do Skaličan, osvěžení v obecním domě! 

 

 
Skaličanský vánoční strom 

V sobotu 30.11.2024 proběhlo ozdobení a rozsvícení 
vánočního stromku ve Skaličanech, opět na tradič-
ním místě a to na návrší před Šounů. Přítomní si 
mohli vychutnat sváteční svařák ve speciální skal-
čanské hasičské úpravě a následně mohli posedět 
při svátečním setkání v obecním domě, čehož větši-
na přítomných využila. Děkujeme všem, kteří se na 
přípravě stromku a jeho ozdobení podíleli. Na stro-
mek byla pořízena nová světla tak, aby ladila s no-
vou vánoční výzdobou na veřejném osvětlení. Tato 
byla pořízena jako první etapa výzdoby s tím, že se 
v této fázi prozatím jedná o 6 ks ve spodní části ob-
ce. V příštím roce, pokud se podaří zajistit prostřed-
ky do rozpočtu, dojde k výměně posledních zastara-
lých svítidel v obci a nově a úsporněji bude svítit 
celá obec a v návaznosti na to by mělo dojít na 2. 
etapu vánoční výzdoby a v roce dalším (2026) na 
etapu závěrečnou.  

Předběžný plán akcí na rok 2025 

1.1. - středa  Novoroční špacír – 5. ročník 

10.1. – pátek  SDH Skaličany – výroční valná hromada    

11.1. – sobota  Malá PENCLE – turnaj ve stolním fotbálku, 4. ročník 

15.2. - sobota   Maškarní rej v obecním domě 

7.3. – pátek  MDŽ v obecním domě  

17.4. – 19.4.  Velikonoční rachtání 

30.4. – středa  Stavění májky, pálení čarodějnic 

17.5. – sobota              Pouťová mše svatá, taneční zábava – K-BAND  

30. 8. – sobota   Ahoj léto, ahoj prázdniny – soutěžní odpoledne pro děti i dospělé ? 

11.10. – sobota  Skalčanská pencle 12. ročník + večerní zábava (Mild Band) 

12.10. – neděle   Posvícenská exhibice „O Zlatou kosu“ 

6.12. – sobota   Zdobení a rozsvícení vánočního stromu + sousedské posezení  

31.12. – středa  Silvestr v obecním domě  

Plán akcí může během roku doznat změn. Pokračovat budou brigády v obecním domě, sportovní přátelská klání s Buzicemi 
v rámci Lavor Cup 2025, SDH Skaličany se bude účastnit hasičských soutěží v okolí apod. - SLEDUJTE VÝVĚSKY! 
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Sbor dobrovolných hasičů Skaličany, osadní výbor a FK KOZEL pořádají  
amatérský turnaj dvojic ve stolním fotbálku: 

„ M A L Á  P E N C L E “     
4. ročník 

Skaličany -  sobota 11.  1 .  2025 
sál obecního domu Skaličany, čp. 20 

       13:00 - registrace, 13:30 - turnaj, cca 17:30 - vyhlášení výsledků   

Pravidla: 

Turnaj hrají dvoučlenná družstva. Před zahájením hry provedou obě strany los. Vítěz losu volí stranu nebo 

servis. Hraje se na určitý počet vítězných gólů, jakmile jeden z týmů dosáhne 5 gólů, utkání končí. Strany se 

střídají po dosažení 4 gólů (v součtu obou týmů). Hra začíná vhozením míčku do hracího pole (tým dle 

úvodního losu). V dalším průběhu zápasu vždy podává strana, která dostala gól. Míček se musí dotknout 

hrací plochy před tím, než je s ním hráno (gól nemůže padnout z prvního doteku, ale až po přihrávce). Po 

vhození do hry zůstává míček na stole tak dlouho, dokud se s ním hraje, dokud nepadne gól, nebo dokud 

není míč prohlášen za mrtvý. Taková situace nastane tehdy, kdy se míč na stole zastaví a zároveň není 

v dosahu žádného z hráčů (mrtvý bod). Následuje nové vhazování. Během hry smí hráč hrát pouze s tyčemi, 

které přísluší jeho pozici. Střídání útočníka a obránce v jedné hře je povoleno vždy pouze před novým vha-

zováním. Střídání se hlásí. Protáčení tyčemi o více než 360° je zakázáno!  

Rozlosování a herní program bude upřesněn na místě samém! 

Omezený počet týmů – hrajeme na jednom stole! 

POZOR – upravené pozice figurek fotbalistů aneb opačný gard („levoručka“) 



STRÁNKA 5 SKALIČANSKÝ OBZOR ČÍSLO 13  

 

Komplexní pozemková úprava v katastrálním území Skaličany 

Webové stránky SDH Skaličany 

V pondělí dne 2.12.2024 proběhlo v obecním domě 
úvodní jednání ve věci komplexní pozemkové úpra-
vy. Její realizaci vyvolal osadní výbor a na základě 
žádosti města Blatná ji Státní pozemkový úřad za-
hájil. Na úvodním jednání seznámil ředitel SPÚ 
Ing. Valný přítomné s průběhem a harmonogramem 
prací. Komplexní pozemková úprava je časově po-
měrně náročný proces, nicméně přinese kromě kon-
solidace pozemků a návrhů společných zařízení i 
významný efekt v podobě vlastnické změny 
k pozemkům s efektem možnosti vlastní realizace 
společných zařízení (obnova cestní sítě, minimali-
zace erozních rizik, retence vody v krajině, realiza-
ce protierozních opatření a opatření zadržujících 
vodu v krajině apod.). Účelem pozemkové úpravy 
je zejména uspořádání vlastnických práv a vztahů k 
pozemkům (zcelení, zpřístupnění apod.), zajištění 
podmínek pro racionální hospodaření vlastníků půdy, zpřístupnění pozemků, zlepšení hospodaření s vodou 
v krajině (včetně např. návrhů na opatření sloužících k neškodnému odvedení povrchových vod, jejich re-
tenci v krajině apod.), ochrany zemědělského půdního fondu, zajištění podmínek pro ochranu a tvorbu ži-
votního prostředí atd. Na úvodním jednání se přítomní mohli seznámit i s řadou zajímavých čísel a proběh-
la též volba sboru zástupců, který bude rozhodovat o společných zařízeních v našem katastru. V dalších 
fázích pozemkových úpravy budou vlastníci řešených pozemků vždy seznamováni s procesem úprav a je 
nutné, aby aktivně spolupracovali s projektanty a se Státním pozemkovým úřadem (SPÚ). 

Ing. Valný a Ing. Mayer při prezentaci v obecním domě 

V rámci spolupráce s webem hasičovo.cz provozuje Sbor dobrovolných hasičů Skaličany svoje vlastní 
webové stránky, které jsou postupně doplňovány i o různé historické údaje a postupně aktualizovány a 
jsou v podstatě neustále ve výstavbě. Kromě např. i  hasičských preventivních informací na stránkách na-
leznete i knihu o historii Skaličan vydanou v roce 2011 nebo almanach hasičského sboru z roku 2019, pří-
padně jednotlivá čísla Skalčanského obzoru, nebo historii soubojů Skaličany vs. Buzice v rámci Lavor 
Cup. Web je v rámci spolupráce s uvedenou společností provozován zcela zdarma. Sbor je též zařazen do 
programu Hasíme s Kozlem, díky čemuž je sbor odměňován za pořádané akce a svoji aktivitu. Tak pokud 
chcete můžete se podívat: https://sdhskalicany.hasicovo.cz/             Náhled titulky webových stránek: 



  Skaličanský obzor 

 

      

Do této tiskoviny uvítáme příspěvky, fotografie, dětské kresby s 
tematikou Skaličan a další příspěvky, fantazii se meze nekladou. 

Příspěvky by se měly týkat dění v obci či v nejbližším okolí. 
Fotografie z akcí v obci jsou umístěny na Facebooku ve skupině 

Skaličany a část se objeví i v kronice obce za příslušný rok. 

Skaličanský obzor vydává Osadní výbor Skaličany  
pro svoji vnitřní potřebu, vychází jako občasník a 
samizdat.  
INFO: Ing. Václav Cheníček, Skaličany 3, tel: 605 164 959   
e-mail: mech75@seznam.cz - možno zasílat příspěvky, fotografie, ad. 

Obec Skaličany na FACEBOOKu: 

http://www.facebook.com/

groups/109452225806085 

„Co bylo těžké snášet, na to se 
příjemně vzpomíná.“ 

SENECA 
 

Zdroj: https://citaty.net 

Skaličanský obzor 

OBČASNÍ K N EJ EN O DĚN Í A VĚCECH VEŘEJNÝ CH VE 
SKAL IČAN ECH 

 

Opětovně žádáme občany o dodržování pořádku u ná-
dob na separovaný sběr odpadu a také v prostoru celé   

obce a jejího okolí a nejen tam!              

Zároveň žádáme, aby si každý po svých čtyřnohých 
miláčcích důkladně uklízel, Kdo tak nečiní, značně               

znesnadňuje údržbu veřejné zeleně!   

Svoz popelnic - Skaličany 

Popelnicový svoz je až do odvolání prováděn jednou za čtrnáct dní ve čtvrtek. 
Rozpis svozových dnů je zveřejněn s dostatečným časovým předstihem                  

ve vývěskách v obci, včetně případných změn ve svozových dnech. Kontejnery 
na separovaný sběr jsou vyváženy průběžně dle kontroly jejich naplněnosti. 

Třiďte odpady, má to smysl! 

Kvíz: Když je u obecního domu čp. 20 cedule: 
 

A)  bude se makat = brigáda 
B)  bude se schůzovat (obecní, hasičská, myslivecká schůze) 
C)  bude sportovní přenos = fotbal, hokej apod. 
D)     bude jen tak posezení, klábosení, pinčes, šipky, karty... 

 
 
 

Všechny odpovědi mohou být správné (i v kombinaci) ... 

Poděkování 

Osadní výbor Skaličany děkuje všem brigádní-
kům a podporovatelům, všem, kteří se podílejí 
třeba i jen na nepatrné práci pro obec, všem, 
kteří uklízejí veřejná prostranství a svět pro ně 
nekončí vlastním plotem, všem, kteří nejsou 
lhostejní k veřejnému dění, navštěvují konané 
akce, které mnohdy není zrovna jednoduché zor-
ganizovat, všem, kteří utrousí dobré slovo a jsou 
slušní a všem, kteří v dnešní době ostrých loktů 
a všeliké kritiky dokáží na tvářích vyloudit 
úsměv pro druhé a najít i drobná slůvka pochva-
ly pro ty, kteří se nezištně snaží o to, aby se v 
naší vesničce žilo dobře, klidně, pohodově a v 
rámci dobrých sousedských vztahů. Největší 
poděkování patří všem, kteří se aktivně na orga-
nizaci akcí podílejí!!! 


